
 

  

  
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Σάββατο 28-03-2026 

 

Προς: Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: «Αίτημα διάθεσης πλωτού ασθενοφόρου με μόνιμη έδρα στη Σκύρο» 

Κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω ως αναφορά την υπ’ αριθ. πρωτ. 2356/22-03-2026 επιστολή του Δήμου Σκύρου, η 

οποία υποβάλλεται κατόπιν ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, σχετικά με την 

ανάγκη διάθεσης πλωτού ασθενοφόρου με μόνιμη έδρα στο νησί. 

Σύμφωνα με το έγγραφο, η Σκύρος αντιμετωπίζει αυξημένες ανάγκες διακομιδών (άνω των 100 

ετησίως), ενώ η απόστασή της από νοσοκομειακές μονάδες και οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες 

δυσχεραίνουν την άμεση και ασφαλή μεταφορά ασθενών. Τα διαθέσιμα μέσα δεν επαρκούν, 

ενώ το υπάρχον περιπολικό σκάφος ΛΣ 142 δεν είναι κατάλληλα διαμορφωμένο και 

εξοπλισμένο για την ασφαλή διενέργεια ιατρικών διακομιδών. 

Η διάθεση πλωτού ασθενοφόρου εκτιμάται ότι θα βελτιώσει σημαντικά τον χρόνο απόκρισης και 

την ασφάλεια των μεταφορών, ενισχύοντας την υγειονομική κάλυψη του νησιού. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή του Δήμου Σκύρου. 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

  

                           Καζάνη Αικατερίνη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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ΘΕΜΑ: Αίτημα διάθεσης πλωτού ασθενοφόρου του Λ.Σ  με μόνιμη έδρα στη Σκύρο 

​
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα, και κατόπιν της υπ’ αριθ. 18/2026 ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Σκύρου, υποβάλλουμε αναλυτικά και τεκμηριωμένα αίτημα διάθεσης πλωτού 
ασθενοφόρου του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής με μόνιμη έδρα το νησί της 
Σκύρου. 

Το αίτημα αυτό εδράζεται σε αντικειμενικά επιχειρησιακά δεδομένα και δεν αποτελεί συγκυριακή ή 
συναισθηματική αντίδραση. Η Σκύρος παρουσιάζει σταθερά αυξημένο αριθμό διακομιδών, ο 
οποίος υπερβαίνει τις 100 ετησίως, με την πλειονότητα αυτών να πραγματοποιείται δια θαλάσσης. 
Η συχνότητα αυτή καταδεικνύει ότι οι διακομιδές δεν αποτελούν εξαιρετικό γεγονός αλλά μόνιμη 
και επαναλαμβανόμενη ανάγκη. 

Η Σκύρος αποτελεί το μεγαλύτερο νησί των Σποράδων και βρίσκεται σε σημαντική απόσταση από 
νοσοκομειακές μονάδες δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας περίθαλψης (Κύμη, Χαλκίδα, Αθήνα). Οι 
καιρικές συνθήκες, ιδιαίτερα κατά τους χειμερινούς μήνες, επιβαρύνουν την ταχύτητα και την 
ασφάλεια μεταφοράς ασθενών. 
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Οι υφιστάμενες επιλογές διακομιδής περιλαμβάνουν εναέρια μέσα (ΕΚΑΒ/Πολεμική Αεροπορία), το 
επιβατηγό-οχηματαγωγό πλοίο της γραμμής και περιστασιακά ιδιωτικά μέσα. Ωστόσο, τα εναέρια 
μέσα δεν είναι πάντοτε άμεσα διαθέσιμα λόγω φόρτου ή καιρικών συνθηκών, ενώ το πλοίο της 
γραμμής εκτελεί τακτικά και συχνά δρομολόγια, χωρίς ιατρικό εξοπλισμό και κυρίως χωρίς 
δυνατότητα άμεσης παρέκκλισης από το πρόγραμμα ιδιαίτερα τους εαρινούς καλοκαιρινούς & 
φθινοπωρινούς μήνες που τα δρομολόγια του αυξάνονται σημαντικά. 

Στη Σκύρο εδρεύει το περιπολικό σκάφος ΛΣ 142, μήκους περίπου 18 μέτρων. Τα τελευταία  
χρόνια το σκάφος αυτό επιχειρεί συστηματικά εκτός νησιού, κυρίως στο Ανατολικό Αιγαίο, στο 
πλαίσιο ευρύτερων επιχειρησιακών αναγκών. 

Επιπλέον, το ΛΣ 142 πέραν της απουσίας του κατά μεγάλα χρονικά διαστήματα δεν είναι 
διαμορφωμένο ως πλωτό ασθενοφόρο, δεν διαθέτει πλήρως εξοπλισμένο ιατρικό θάλαμο και δεν 
παρέχει τις προδιαγραφές ασφαλούς διακομιδής βαρέως περιστατικού. Παράλληλα, το αυξημένο 
πλήρωμα και το λειτουργικό κόστος καθιστούν το συγκεκριμένο μέσο δυσανάλογο για τις 
καθημερινές ανάγκες του νησιού. 

Τα σύγχρονα πλωτά ασθενοφόρα του Λιμενικού Σώματος διαθέτουν ειδικά διαμορφωμένο ιατρικό 
χώρο, φορεία ασφαλείας, συστήματα παρακολούθησης ζωτικών λειτουργιών και μέσα βασικής 
υποστήριξης ζωής. Αναπτύσσουν υψηλές ταχύτητες και έχουν αυξημένη επιχειρησιακή 
ετοιμότητα. 

Η μόνιμη έδρα ενός τέτοιου μέσου στη Σκύρο θα μειώσει δραστικά τον χρόνο απόκρισης, θα 
ενισχύσει την ασφάλεια των διακομιδών και θα λειτουργήσει συμπληρωματικά προς τα εναέρια 
μέσα. Παράλληλα, δύναται να υποστηρίξει βασικές λιμενικές και αστυνομικές αποστολές εντός της 
περιοχής ευθύνης του καλύπτοντας  άριστα το  νησί.  

Κε Υπουργέ, 

Ο Δήμος Σκύρου δεν αιτείται αύξηση του συνολικού στόλου μέσων. Προτείνει την ορθολογική 
ανακατανομή τους, με τη διάθεση πλωτού ασθενοφόρου στη Σκύρο και την αξιοποίηση του ΛΣ 
142 σε επιχειρησιακή μονάδα όπου κρίνει το Υπουργείο ως καταλληλότερη. 

Η πρόταση αυτή δεν επιβαρύνει το επιχειρησιακό ισοζύγιο του Λιμενικού Σώματος, αντιθέτως το 
ενισχύει μέσω της καταλληλότητας μέσου ανά γεωγραφική ανάγκη. 

Η προστασία της ανθρώπινης ζωής σε νησιωτικό χώρο απαιτεί προληπτική και μόνιμη 
επιχειρησιακή πρόβλεψη. Οι άνω των 100 ετήσιων διακομιδών αποδεικνύουν ότι η Σκύρος 
διαθέτει αντικειμενικά επιχειρησιακή ανάγκη για πλωτό ασθενοφόρο. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ζητούμε τη θετική σας ανταπόκριση για τη διάθεση πλωτού ασθενοφόρου 
με μόνιμη έδρα τη Σκύρο, στο πλαίσιο ενίσχυσης της ασφάλειας ζωής των κατοίκων και 
επισκεπτών του νησιού. 

​
Με εκτίμηση, 

Ο Δήμαρχος Σκύρου 

Αντωνόπουλος Κυριάκος 
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